

Мониторинг СМИ 23 сентября – 5 октября 2022 года

Упоминаний всего: 83, из них в федеральных СМИ – 21

Телевидение: 11

Интернет: 50

Печать: 9

Радио: 13

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 9

По инициативе ОСО и СМИ: 48

ГТРК «Чита»

<https://gtrkchita.ru/news/?id=52642>

23 сент 2022, 21:38

В Чите прошел митинг-концерт в поддержку референдума на территориях Донбасса

Забайкальцы поддерживают жителей Донецкой и Луганской народной республик, Запорожской и Херсонской областей. И высказались они сегодня по этому поводу громко - митингом-концертом на главной площади краевой столицы. В нем приняли участие шесть тысяч читинцев. Антон Калганов подробнее.

Антон Калганов: *"Сегодня в четырех административно-территориальных единицах стартовал референдум о возможности присоединения к территории Российской Федерации. Восемь лет назад большинством голосов такое решение приняли жители Крыма, и забайкальцы горячо приветствовали, впрочем, как и сейчас горячо приветствуют присоединение к нашей территории наших соотечественников, наших земляков"*.

Невзирая на капризы погоды, как всегда, воодушевленно. И стар, и млад. Площадь заполнилась в считанные минуты с первыми музыкальными аккордами и выступлениями забайкальцев со сцены.

Константин Шаповалов, сопредседатель регионального отделения "Народного фронта": *"Жители этих территорий поколениями связывали себя с нашей историей, нашими традициями, нашими взглядами на жизнь, русским языком, русской культурой и с нашим общим будущим. Как вы знаете, их сейчас пытаются всего этого лишить."*

Арина Гайдук, студент 4 курса ЗабГУ: *"Сейчас в такое непростое время для всего мира невероятно важно быть вместе, объединяться, потому что вместе мы сильнее, потому что самое главное, что может быть у всего мира - это человечность. В первую очередь она выражается в сострадании и помощи нашим согражданам."*

Основной посыл митинга - помощь моральная: мы с вами! И готовы радушно принимать в Забайкалье...

<https://gtrkchita.ru/news/?id=52649>

24 сент 2022, 08:09

Эстафета памяти 1-го декана спортфака пройдет в центре Читы

Также сегодня в селе Авдей Читинского района состоится второй шахматный турнир памяти забайкальского шахматиста-любителя Владимира Цымпилова. За победу поборются жители шести сел района, а также гости из Бурятии. А в Чите пройдет 16-ая традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная памяти первого декана факультета физвоспитания Читинского государственного пединститута Алексея Грабаря. В ней примут участие команды школ, учреждений средних профессиональных организаций и вузов города. **Соревнования откроются в 10.00 парадом участников возле корпуса спортивного факультета ЗабГУ по ул. Журавлева,48.** Стартуют участники в 11.00. Маршрут эстафеты полегает по центральным улицам Читы, в него входят 18 этапов протяженностью от 150 до 450 метров. Командам, которые покажут лучшее время, вручат переходящие кубки, дипломы и ценные подарки.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=52677>

26 сент 2022, 06:42

В ЗабГУ обсудят вопросы взаимодействия институтов буддизма и гражданского общества России

ЗабГУ на три дня превратится в площадку проведения большого научного форума. Сегодня там стартует межрегиональная научно-практическая конференция "Место и роль буддийских религиозных институтов в общественно-государственной системе России".

Ее участниками станут молодые ученые, аспиранты, магистранты, студенты вузов Сибири и Дальнего Востока. В качестве экспертов выступят сотрудники МГУ, Высшей школы экономики, Тувинского и Бурятского университетов, Института Китая и современной Азии РАН. В трехдневной программе форума - секционные заседания и круглые столы, на которых участники проанализируют влияние буддийских институтов на развитие общества и их значение в развитии

паломнического туризма. Стартует конференция в 10.00 в главном корпусе Забайкальского государственного университета.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=52687>

26 сент 2022, 15:00

Вопросы взаимодействия институтов буддизма и гражданского общества России обсудят в ЗабГУ

Взаимодействие с буддийскими институтами - как образовательный вектор. Сегодня в стенах Забайкальского государственного университета стартовала межрегиональная научно-практическая конференция, посвященная роли буддийских институтов в общественно-государственной системе России. Партнёром конференции выступил Фонд содействия буддийскому образованию и исследованиям.

Конференция в масштабах не только Забайкалья, но и всей страны имеет без преувеличения историческое значение. За всю современную историю России это первый подобный форум. В контексте именно образовательной функции одной из старейших конфессий.

Олег Вавилов, замдиректора по развитию Института Китая и современной Азии РАН, г. Москва: *"Долгое время ему уделялось недостаточно внимания со стороны государства. И в этом году создан фонд содействия буддийскому образованию и исследованиям. Этот фонд учредило Министерство науки и высшего образования РФ и ряд других учреждений. И для нас очень важно, чтобы мы смогли с нашими региональными партнерами, дацанами, общинами, с Буддийской традиционной санхвой России составить пятилетнюю образовательную буддийскую программу в России".*

Буддизм, как одна из религий, по мнению участников форума, - это точка опоры, связующая нить многонациональной палитры России. И сегодня, в период борьбы за умы - образовательная деятельность конфессий должна стать идеологическим базисом для жителей большой страны.

Буда Бадмаев, настоятель Дацана "Гунзэнчойнэй", г. Санкт-Петербург: *"Важно правильное преподавание традиционного российского буддизма, потому что мы видим влияние разных буддийских школ на западного верующего буддиста, потому вопрос образования здесь стоит очень остро. И мы видим, что государство обратило на это внимание, и то, что сейчас происходит с нашей страной, мы видим, что традиционные религии играют огромную роль".*

Огромную роль в созидании, культурном просвещении, изучении истории, понимании глобальных геополитических процессов. От того большое внимание к форуму федеральных и региональных властей.

Алёна Ячmeneва, заместитель министра культуры Забайкальского края: *"Сейчас не только к культуре, но и к конфессиям особое внимание, поскольку с помощью духовности, с помощью единства нации мы можем в это непростое время справиться с той ситуацией, которая происходит и, наверное, найти пути решения".*

Оксана Мартыненко, и.о. ректора Забайкальского государственного университета: *"Для Забайкальского государственного университета большая честь принимать вас сегодня здесь, принимать столь представительный форум, столь представительное собрание грамотных, тонко чувствующих ситуацию, заинтересованных людей".*

Конференция - это масштабная площадка для позиционирования буддийской культуры. Одновременно с началом обсуждения стартовала и выставка картин с национальным колоритом. А уже завтра участники форума посетят Агинский дацан. Продлится конференция до 28 сентября.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=52734>

28 сент 2022, 21:27

Развитие и особенности буддийского образования в России обсудили в Агинском

Межрегиональная научно-практическая конференция о роли буддийских институтов в общественно-государственной системе России сегодня продолжила работу в Агинском. На базе Агинской буддийской академии прошел круглый стол, на котором обсуждалось развитие и особенности буддийского образования в России.

Глеб Новиков всерьёз заинтересовался буддизмом, став студентом Уральского федерального университета. На конференции он рассказал о роли учёного, дипломата, просветителя, уроженца Хара-Шибири, ламы Агвана Доржиева в развитии российско-тибетских и советско-тибетских отношений.

Глеб Новиков, студент Уральского федерального университета: *"Конференция очень важна. На таких конференциях мне нравятся исторические аспекты, философские аспекты буддизма затрагиваются. Это очень важно и поддерживает уровень знания религии в светском обществе и в целом взаимодействует в науке".*

Настоятель дацана "Гунзэнчойнэй", что в Санкт-Петербурге, Буда Бадмаев ставит главную задачу взаимодействия с государственными структурами по духовному развитию подрастающего поколения.

Буда Бадмаев, настоятель дацана "Гунзэнчойнэй", г. Санкт-Петербург: *"Государство искренне хочет работать именно с буддийской религией. Почему? Потому что по соцпросам внутренний, духовный патриотизм у буддистов очень глубоко развито. Благодаря именно этому государство видит, что это очень полезно. Мы говорим, что наше учение полезно"*.

Организатор межрегиональной конференции - Забайкальский государственный университет - собрал учёных, представителей духовенства, верующих, студентов. Молодые люди настолько воодушевлены новыми познаниями о буддизме, что готовы поделиться со сверстниками.

Алёна Перкова, студентка Алтайского государственного университета: *"Проведём эту лекцию по поводу буддизма, чтобы они тоже просветились, понимали о чём идёт речь. То что это не просто какое-то слово "буддизм" или какая-то обычная религия - это искусство"*.

Партнёром конференции выступил Фонд содействия буддийскому образованию и исследованиям. Активисты Фонда считают, что буддизм - это часть культурного ландшафта России.

Олег Вавилов, замдиректора по развитию Института Китая и современной Азии РАН, г. Москва: *"Попытка этой конференции заключается в том, чтобы передать молодёжи ту важность, ту необходимость, ту задачу и цель буддизма, которая заключается в российском аспекте, сохранении нашего общего потенциала. Буддизм - очень мощное мировоззрение, буддизм - это основа культуры, буддизм - это основа политического сознания этих народов, которые исповедуют"*.

Межрегиональная научно-практическая конференция завершится завтра в Чите.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=52791>

29 сент 2022, 21:25

Участники конференции, посвященной месту и роли буддизма в современной России, в ЗабГУ подвели итоги

Время подводить итоги. В Забайкальском государственном университете завершилась межрегиональная научно-практическая конференция, посвященная месту и роли буддизма в современной России. О результатах работы и дальнейших планах расскажет Егор Бутин.

За время конференции ЗабГУ стал для ее участников своеобразным чойра дуганом. У буддистов это место, в котором ламы совершенствуют свои познания и дискутируют в поисках истины. Так и на площадках университета: свои взгляды на буддизм в современной России озвучили эксперты и молодые ученые.

Буда Бадмаев, настоятель Санкт-Петербургского дацана "Гунзэчойнэй": *"Молодежь старалась по мере собственного глубокого понимания сделать вот такие маленькие работы, которые действительно необходимы для того, чтобы, во-первых, и он сам развивался. А, во-вторых, конечно же Ю благодаря тому, что он сам ищет, изучает и понимает, приходит и соответственно понимание самого общества"*.

А начало познания лежит в собственном просвещении. На итоговом заседании конференции награды получили молодые исследователи, сделавшие в этом направлении первые шаги. В своих эссе участники конкурса оценивали влияние религиозных традиций на мировоззрение человека и общественные отношения. Из порядка 150 работ эксперты выбрали 10 лучших.

Данил Казанцев, победитель конкурса эссе, студент Алтайского государственного аграрного университета: *"Моя мысль была в том, что каждый человек имеет право на то, что он может выбирать любую религию, исповедовать. И это его выбор, и не надо его переубеждать"*.

Конференция призвана социализировать буддийское образование в российском обществе, наладить сетевое взаимодействие между религиозным и научным сообществом, а также укрепить национальное многообразие страны.

Андрей Козулин, член оргкомитета научно-практической конференции: *"Наша задача еще заключается в том, чтобы побуждать молодых ученых, молодых исследователей заниматься этой тематикой. Потому что это то поколение, которое придет в вузы и научные учреждения после нас. Преемственность, она не должна прерываться"*.

Итог проведения конференции - утверждение резолюции. Положений немало, но зиждется она на 3 столпах: признание участниками плодотворности проведенной работы, высокий

потенциал буддизма для дальнейших исследований и, как следствие, - необходимость регулярного проведения подобных научных мероприятий.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=52846>

02 окт 2022, 08:36

Конференция, посвященная месту и роли буддизма в современной России. Итоги

Отправная точка для взаимодействия и сотрудничества буддийских духовных центров, органов государственной власти и научно-образовательных учреждений в российском обществе. На уходящей неделе Забайкальский государственный университет стал площадкой для проведения научно-практической конференции, посвященной месту и роли буддийских институтов в общественно-государственной системе России. О продуктивной трехдневной работе исследователей расскажет Егор Бутин.

Эта конференция войдет в историю и не только региона, но и страны. Впервые научно-образовательное и буддийское сообщества работают в таком формате и масштабе: учёные и представители духовенства из 12 регионов страны привезли в ЗабГУ свои исследования, опыт и видение дальнейшего развития образовательной траектории одной из старейших конфессий.

Оксана Мартыненко, и.о. ректора Забайкальского государственного университета: *"Для Забайкальского государственного университета большая честь принимать вас сегодня здесь, принимать столь представительный форум, столь представительное собрание грамотных, тонко чувствующих ситуацию, заинтересованных людей".*

Буддизм плотно вплетен в культурное и духовное полотно страны. И сегодня его роли уделяется особое внимание со стороны государства. Так, проведение научно-практической конференции стало возможно при поддержке созданного в этом году Фонда содействия буддийскому образованию и исследованиям.

Олег Вавилов, замдиректора по развитию Института Китая и современной Азии РАН, г. Москва: *"Этот фонд создан Указом Президента России, а учредило Министерство науки и высшего образования РФ. И для нас сейчас очень важно, чтобы мы смогли вместе с нашими региональными партнерами, вместе с дацанами, общинами и буддийскими вузами, вместе с традиционной Сангхой России составить пятилетнюю программу развития буддийского образования и культуры в России".*

Одним из направлений конференции стало развитие паломнического и этнорелигиозного туризма. Участники побывали в Читинском и Агинском дацанах. Для гостей Забайкалья, изучающих буддизм, такое соприкосновение с предметом исследований — только на пользу.

Глеб Новиков, студент Уральского федерального университета: *"Очень заинтересовался буддизмом, когда на втором курсе у нас был предмет по религиям. С того момента начал изучать различные школы. Я еще посещал и общины в Екатеринбурге буддийские, но они сложились не так давно как здесь. Поэтому мне здесь побывать очень интересно".*

На базе Агинской буддийской академии прошел круглый стол, на котором обсуждалось развитие и особенности буддийского образования в России. Речь в большей мере шла не о принадлежности к конкретной конфессии, а в идеях которые она транслирует. В буддизме таковыми являются созидание, взаимоуважение и внутренний духовный патриотизм.

Буда Бадмаев, настоятель Санкт-Петербургского Дацана Гунзэчойнэй: *"Это у буддистов действительно очень глубоко развито. И в этом случае, благодаря именно этому государство видит наоборот, что это очень полезно. Мы не претендуем на первенство в религиозном плане, мы не пытаемся кого-то потеснить. Мы просто говорим, что наше учение полезно. Полезно для всех. И для самого маленького человека — нашего подрастающего поколения, и для очень глубоких взрослых людей".*

Глобально конференция призвана социализировать буддийское образование в российском обществе, наладить сетевое взаимодействие между религиозным и научным сообществом, а также укрепить национальное и конфессиональное многообразие страны.

Андрей Козулин, член оргкомитета научно-практической конференции: *"Наша задача еще заключается в том, чтобы побуждать молодых ученых, молодых исследователей заниматься этой тематикой. Потому что это то поколение, которое придет в вузы и научные учреждения после нас. Преемственность, она не должна прерываться".*

А итоговое заседание подтвердило: интерес молодежи к тематике конференции — велик. Свои награды получили исследователи, которые в своих эссе оценивали влияние местных религиозных традиций на мировоззрение человека и общественные отношения. Из порядка 150 работ эксперты выбрали 10 лучших.

Данил Казанцев, победитель конкурса эссе, студент Алтайского государственного аграрного университета: *"Моя мысль была в том, что каждый человек имеет право на то, что он может выбирать любую религию, исповедовать. И это его выбор. Религии, они находятся на одном уровне. И ни одна религия не может стоять выше или ниже другой"*.

На время проведения научного события Забайкальский госуниверситет стал для участников своеобразным чойра дуганом. У буддистов это место, в котором ламы совершенствуют свои познания и дискутируют в поисках истины. А в конструктивном споре, как известно, рождается истина. И мудрые мысли.

Александр Кузнецов, студент Забайкальского государственного университета: *"Религия, возможно, спасет наш мир. Потому что любая религия в принципе, она несет в себе в первую очередь доброту. И вот именно буддизм несет миролюбие. И нашему миру бы это не помешало. То есть любить мир побольше, быть добрее друг к другу и помогать"*.

Помимо духовного просвещения, живого общения и получения нового опыта участники конференции приняли резолюцию. В ней выдвинуто несколько положений, но основой стали 3 столпа: признание многонациональной, много конфессиональной общности народа и территориальной целостности России, высокий потенциал буддизма для дальнейших исследований влияния на общественное развитие и, как следствие, — необходимость регулярного проведения подобных научных мероприятий.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=52849>

02 окт 2022, 08:57

2 октября "Вести Чита" в 08:00

- Первые мобилизованные забайкальцы уже отправились на территорию проведения спецоперации, другие еще проходят обучение в воинских частях, получают оружие и необходимые знания. Как поддерживают защитников на малой Родине?

- **Забайкальский государственный университет на этой неделе стал центром восточной мысли, а собравшиеся учёные и ламы со всей страны думали как эту "мысль" вписать в современную повестку. К каким итогам пришли?**

- Масштабный, зрелищный и первый в нашем регионе! Всё это Чемпионат России по боксу, что в эти дни проходит в Чите. На рингах сильнейшие: кто-то уходит с победой и покажет свои силы в финале, а кто-то отправляется домой. О событии континентального масштаба - в выпуске.

Россия 24 – Чита

<https://gtrkchita.ru/news/?id=52725>

27 сент 2022, 18:20

"Неделя туризма" в Забайкалье: в чём её идея и какими мероприятиями она будет наполнена

Сегодня отмечается Всемирный день туризма. В честь праздника в Забайкалье стартовала вторая, уже ставшая традиционной "Неделя туризма". В чём её идея и какими мероприятиями она будет наполнена - в сюжете далее.

"Неделя туризма" - праздник, объединяющий любителей культуры, истории края, а также путешествий по родному региону. Масштабное событие в этом году будет наполнено интересными и увлекательными экскурсиями. Пешие прогулки, лекции и семинары по истории края и страны. Встречи, круглые столы и работа с опытными наставниками в сфере туризма.

Дарья Юринская, начальник отдела обеспечения деятельности заместителя председателя правительства Забайкальского края: *"Интересно, что экскурсии будут представлять не только музеи наши действующие- это музей археологии Забайкалья и музей Декабристов, но и те гиды, которые работают сегодня, как самозанятые, как индивидуальные предприниматели. У нас в регионе их немного, но тем не менее они проведут экскурсии по Чите. Экскурсии также бесплатные и много узнать очень многое о родном городе"*.

Экскурсии для жителей и гостей Читы уже во всю ведутся. Так, например, учащиеся лицея ЗабГУ стали первыми, кто посетили музей археологии Забайкалья. С интересом послушали историю родного края, осмотрели экспонаты и артефакты, да и для себя узнали много новых фактов.

Полина Косинова: *"Меня очень зацепила и привлекла тема развития орудий труда и украшений. Вот такие бусы, как создавались перстни- от каких-то примитивных колец до внушительных перстней. Подвески, украшения различные на пояса, на одежду. Это всё очень интересно"*.

Богдан Кадакин: *"Интересным было узнать про культуру погребения у древних людей, живших на территории Забайкалья. Особенно интересным стала вот эта женщина. Это*

женщина европеоидная. Хотя большая часть населения местного это монголоидная. Её прозвали ведьмой за то, что она была погребена ритуально. Было интересно узнать историю погребения - от самых простых небольших ям до крупных плиточных могил, в которых людей хоронили с украшениями, ритуалами".

К слову, специалисты музея принимают участие в "Неделе туризма" впервые. Не смотря на это, график экскурсий распланирован на всю неделю. Признаются, что приходится продлевать встречи с любителями истории и краеведения и на следующую неделю, в то же время, говорят, такой интерес к археологии не может не радовать.

Никита Марков, экскурсовод Музея археологии Забайкалья: *"Сейчас археология в тренде, появляются новые методики исследования, появляются институты, людям стало интересно, что было в прошлом. Это такой общий мировой тренд и нам не стоит отставать тем более, что у нас есть хорошая школа, есть хорошие преподаватели и у нас есть большой потенциал - есть что исследовать".*

Уже в эти выходные специалисты музея археологии проведут поход-экскурсию по Титовской сопке. 1 октября в 12:00 и 16:00, а 2 октября в 13:00 и 17:00. Кроме того, до 30 сентября все желающие смогут прогуляться с гидами по центральным улицам Читы.

РТК «Забайкалье»

<https://zrtk.ru/article/8890>

18:19, 29.09.2022

«Удоканская медь» запустила очередной грантовый конкурс проектов «Вершины»

Комфортная среда, культура, здоровье, образование, бизнес. Проекты развития этих направлений с 2019 года поддерживает компания «Удоканская медь» в традиционном конкурсе «Вершины». Денежный фонд два миллиона рублей, а прием заявок на получение гранта уже открыт.

Помочь региону и его жителям раскрыть весь социально-экономический потенциал. Например, развитие дополнительных навыков и умений в образовании, в озеленении и благоустройстве дворов, парков, скверов, мест для занятия спортом и отдыха. Помимо такого внушительно списка, компания «Удоканская медь» поддерживает проекты по сохранению историко-культурного наследия края и развития экологического туризма.

Конкурс проводится уже не первый год и стал традиционным. 19 сентября стартовал приём заявок и в этом году ещё больше мотивации поучаствовать, ведь максимальный размер гранта в этом году увеличен до 400 тысяч рублей. Ко всему прочему новичкам всегда помогут более опытные участники проекта.

<...> Ещё одним из проектов-победителей стала инициатива преподавателей Забайкальского государственного университета по изучению наследия региона. Благодаря полученному гранту компании «Удоканская медь» школьники и студенты Читы по-новому взглянули на родной город, на его культурное богатство и красоту.

Ирина Александрова, доцент ЗабГУ: «Наш проект включал в себя несколько этапов: первый этап – это был конкурс рисунков на тему «Старая Чита», затем мы проводили интерактивные экскурсии и живые экскурсии, которые проводились в форме квест-игры по историческим памятникам, сейчас у нас проводится последний этап, завершающий – это фотоконкурс старинных зданий. По результатам, после всех этапов, мы хотим провести небольшое заключительное представление, где проведем выставку работ и небольшой концерт с нашими партнёрами Забайкальским краевым училищем культуры».

Приём заявок продолжится до 20 ноября, а победители будут известны уже в декабре.

<https://zrtk.ru/article/8889>

18:09, 29.09.2022

Более 60 студентов из Забайкалья и других регионов России прошли практику на Быстринском ГОКе

В этом сентябрьском выпуске проекта «Непочатый край» мы подведем итоги первого сезона студенческой программы #ПоколениеБЫСТРЫХ. Более 60 студентов из ЗабГУ, Забайкальского горного колледжа им М.И. Агошкова и даже других регионов России прошли практику на Быстринском ГОКе. На вахте они получили бесценный опыт на современном производственном оборудовании, бесплатно проживали и питались, а также участвовали во всех спортивных, благотворительных мероприятиях и даже отпраздновали свой первый День металлурга.

«Следующему поколению Быстрых я хочу пожелать, чтобы обязательно вникали, стремились изучать что-то новое, прямо лезли, смотрели. Потому что это удивительная

возможность посмотреть, потрогать новое оборудование, технологические процессы. Если не вникать, если не интересно, то сюда и ехать не стоит», - поделился студент Денис Чулков.

Чита.Ру

<https://www.chita.ru/text/education/2022/09/26/71675519/>

26 сентября 2022, 13:30

Развитие буддизма в России: в читинском госуниверситете обсудят роль религиозных институтов в стране

Сегодня в Забайкальском государственном университете аспиранты, магистранты и студенты вузов Сибири и Дальнего Востока собрались для обсуждения «Места и роли буддийских религиозных институтов в общественно-государственной системе России: исторический опыт и перспективы взаимодействия». Научное мероприятие проводится 26–28 сентября при поддержке Фонда содействия буддийскому образованию и исследованиям.

Старт конференции был дан на пленарном заседании в главном корпусе университета. Перед началом торжественного открытия все желающие могли ознакомиться с выставкой «Буддизм в современном изобразительном искусстве», расположенной в холле корпуса. Также на сегодня запланировали подписание протокола о намерениях сотрудничества в деле интеграции буддийского образования в образовательное пространство Российской Федерации, сторонами подписания станут 10 организаций — участников конференции.

Дымбрыл Дашибалданов (ЕшеЖигме), доктор буддийской философии (геше), ректор Буддийского университета Даши Чойнхорлин (Бурятия), докладчик пленарного заседания конференции, уверен, что научное событие положит начало реализации нового этапа во взаимоотношениях буддийских институтов, вузов, органов государственной власти и молодежи.

— В нашей стране буддизм мирно сосуществует с другими течениями и политическим укладом. Всестороннее изучение религии, ее истории и перспектив развития актуально и своевременно для укрепления духовной связи между людьми и народами, для развития внутреннего мира человека. В сегодняшнем мире нам чрезвычайно важна консолидация усилий всех общественных институтов, важно помочь молодым людям найти себя, — отмечает Дымбрыл Дашибалданов.

Спикерами и экспертами конференции приглашены сотрудники МГУ им. М. В. Ломоносова, Высшей школы экономики, Тувинского и Бурятского государственных университетов, Института Китая и современной Азии Российской академии наук. Почетными гостями стали настоятели дацанов Санкт-Петербурга, Бурятии, Забайкальского края, руководители буддийских духовных образовательных организаций.

В трёхдневной программе форума — секционные заседания и круглые столы, на которых участники проанализируют влияние буддийских институтов на развитие общества и их значение в развитии паломнического и этнорелигиозного туризма. Также для гостей конференции проведут экскурсии по городу, буддийским дацанам Читы и Агинского.

Итоги научного мероприятия подведут 28 сентября. В этот день будет принята итоговая резолюция, проведено торжественное награждение победителей конкурса эссе «Влияние местных религиозных традиций на мировоззрение человека и общественные отношения в современной России». Завершение конференции проведут в зале заседаний учёного совета ЗабГУ в 15:45.

По итогам конференции сформируют практические рекомендации для вузов и органов государственной власти.

<https://www.chita.ru/text/gorod/2022/09/27/71687513/>

27 сентября 2022, 15:21

Деревянные технологии. Почему в Чите не умеют сажать деревья?

Проблема озеленения Читы связана не только с тем, что власти города лет 15 уже последовательно уничтожают живые и никому не мешающие деревья и кустарники. Попытки заменить уничтоженное высадкой саженцев ничего не меняют. Посадок недостаточно, а то, что есть, быстро засыхает. Плюс вся эта активность никак не вписана в городскую инфраструктуру — деревья сажают в рамках разных кампаний самые разные люди и организации, и всё это никак не систематизировано и никем как будто не контролируется.

В очередном выпуске проекта «Редколлегия» редактор «Чита.Ру» Андрей Козлов беседует с кандидатом биологических наук, доцентом кафедры биологии Забайкальского госуниверситета, экспертом «Народного фронта» Натальей Чащиной о локальных и глобальных проблемах озеленения Читы.

<https://www.chita.ru/text/incidents/2022/09/28/71692148/>

28 сентября 2022, 19:40

Еще в одном учебном заведении Читы ходят люди в форме и с собаками

Люди в форме правоохранителей и с собаками вечером 28 сентября проверяют здание факультета культуры и искусств Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) на Бабушкина, 125 в Чите, сообщил корреспонденту «Чита.Ру» очевидец.

По словам собеседника, люди с собаками ходят по коридорам — проверяют на наличие подозрительных предметов.

Получить комментарий пресс-службы ЗабГУ на момент публикации новости не удалось.

Обновление: в 20:23 в управлении Росгвардии России по Забайкальскому краю сообщили, что сотрудники осмотрели здания профессиональных образовательных учреждений Читы и опасных предметов не обнаружили.

Сначала появилась информация о восьми средних специальных учебных заведениях Читы, которые получили сообщения о минировании. Затем стало известно об эвакуации студентов медицинского колледжа.

<https://www.chita.ru/text/education/2022/09/30/71698301/>

30 сентября 2022, 18:16

Изменения в ЗабГУ продолжают — Симатов получил новую должность

В ЗабГУ появилась новая должность — советник при ректорате, им стал Андрей Симатов, сообщили «Чита.Ру» 30 сентября в пресс-службе учебного заведения.

Структура ректората учебного заведения изменилась после назначения Оксаны Мартыненко, исполняющей обязанности руководителя вуза. Ранее пост советника ректора предлагали занять экс-главе университета Сергею Иванову.

По информации с сайта университета, Андрей Симатов с 2006 года являлся одной из ключевых персон ректората университета: сначала его назначили на должность проректора по стратегическому планированию и развитию, с марта 2010 года он стал проректором по организационно-правовым вопросам и региональным программам, с июня 2013 года занимал должность проректора ЗабГУ по организационным вопросам. В сентябре 2022 года стало известно об освобождении Симатова от должности.

<https://www.chita.ru/text/incidents/2022/10/04/71706269/>

4 октября 2022, 10:52

Главный корпус ЗабГУ эвакуировали вслед за школами — онлайн

Эвакуация началась в школах Читы 4 октября из-за массовых сообщений о минировании. Мы следим за ситуацией в онлайн.

<...> **Главный корпус Забайкальского государственного университета на Баргузинской в Чите попал под эвакуацию из-за «минирования». Об этом корреспонденту «Чита.Ру» сообщил сотрудник пресс-службы вуза.**

— Была эвакуация в главном корпусе, сказали, что по сообщению о минировании. Работали люди с собаками, сейчас уже все на своих рабочих местах, — сказал собеседник корреспондента...

<https://www.chita.ru/text/gorod/2022/10/04/71706629/>

4 октября 2022, 15:15

ЗабГУ попал под волну «минирований» вслед за школами в Чите

Главный корпус Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) на Александрово-Заводской в Чите попал под эвакуацию из-за «минирования»; ранее почти все школы города эвакуировались после сообщений о взрывных устройствах. Об этом корреспонденту «Чита.Ру» 4 октября сообщил сотрудник пресс-службы вуза.

— Была эвакуация в главном корпусе, сказали, что по сообщению о минировании. Работали люди с собаками, сейчас уже все на своих рабочих местах, — сказал собеседник корреспондента.

Как проходили эвакуации в школах Читы 4 октября, можно увидеть в нашем онлайн. Вторые смены в школах отменили. Волна эвакуаций в техникумах Читы была 28 сентября — тогда сообщения о минировании получили минимум 9 ссузов.

<https://www.chita.ru/text/gorod/2022/10/04/71708057/>

4 октября 2022, 22:47

Бесплатную группу выходного дня для детей участников спецоперации организовали волонтеры ЗабГУ

Волонтеры Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) открыли группу выходного дня для детей, чьи отцы участвуют в спецоперации на Украине, также в вузе действует бесплатная юридическая и психологическая помощь. Об этом 4 октября сообщается в Telegram-канале вуза.

«Волонтеры ЗабГУ организовали группу выходного дня для детей участников СВО. Здесь обеспечивают присмотр за детьми в возрасте от 3 до 10 лет. Группа принимает детей по субботам и воскресеньям с 12:00 до 18:00 по адресу: улица Бабушкина, 129, аудитория 529. Для детей организован интересный досуг и развивающие игры. Запись в группу ведется по телефону: 8

(3022) 35-31-40. <...> ЗабГУ готов оказать бесплатную юридическую и психологическую помощь студентам, сотрудникам, а также всем забайкальцам и гостям нашего края, в чьих семьях есть участники СВО и мобилизованные», — говорится в сообщении.

Юридическая клиника «Фемида» в ЗабГУ принимает граждан по адресу: улица Петровско-Заводская, 46а, кабинет 105. Телефоны: 8 (3022) 21-89-61, 21-89-62. График приема граждан размещен на сайте университета.

Центр социальной и психологической поддержки работает с понедельника по пятницу по адресу: улица Бабушкина, 129, аудитория № 235. Часы приема — с 12:00 до 18:00.

Также в ЗабГУ работает штаб #мывместе. В корпусе на Бабушкина, 129 (аудитория № 235) по будням с 12:00 до 18:00 организован сбор гуманитарной помощи.

<https://www.chita.ru/text/gorod/2022/10/05/71694140/>

5 октября 2022, 07:37

Почему в Чите не выживают деревья. Спросили у эколога

Деревьям в Чите не везет. Около 15 лет их последовательно уничтожают, несмотря на то что они никому не мешают. А высаженные на их месте саженцы ситуацию не спасают: посадок недостаточно, а то, что есть, быстро засыхает. К тому же озеленением в городе занимаются неспециалисты — деревья сажают в рамках разных кампаний самые разные люди и организации, и всё это никак не систематизировано и никем вроде не контролируется. О том, какие локальные и глобальные проблемы озеленения есть в Чите, редактор «Чита.Ру» Андрей Козлов поговорил с экологом Натальей Чащиной.

Наталья Чащина — кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии, химии и методики их обучения факультета естественных наук ЗабГУ, преподаватель (с 2001 года), эксперт «Народного фронта»...

<https://www.chita.ru/text/education/2022/10/05/71709197/>

5 октября 2022, 12:13

Бывший руководитель ЗабГУ Иванов стал советником при ректорате вуза

Бывший ректор Забайкальского государственного университета Сергей Иванов стал советником при ректорате вуза, сообщили корреспонденту «Чита.Ру» 5 октября в пресс-службе ЗабГУ.

Сергей Иванов ушел в отставку 12 сентября, он занимал пост с 2013 года. Структура ректората учебного заведения изменилась после назначения Оксаны Мартыненко исполняющей обязанности руководителя вуза. Была введена новая должность: «Советник при ректорате ЗабГУ». Ранее на неё уже согласился бывший проректор вуза Андрей Симатов.

— Действительно, Сергей Анатольевич назначен советником при ректорате. Это штатная должность, — прокомментировали в пресс-службе.

На сайте вуза в досье Сергея Иванова также появилась информация о его новой должности.

Zab.ru

<https://zab.ru/news/155903>

20:29, 28 сентября

Здание факультета ЗабГУ проверяют с собаками

Люди в форме со служебными собаками проверяют здание факультета культуры и искусств Забайкальского госуниверситета - сообщил корреспонденту ZAB.RU очевидец.

Обыскивают здание по адресу улица Бабушкина, 125 в Чите.

Оперативный комментарий получить не удалось.

<https://zab.ru/news/156026>

14:28, 3 октября

Полковник в Чите присвоил более 28 тысяч премии двух подчинённых

Читинский гарнизонный военный суд огласил обвинительный приговор полковнику, присвоившему премии своих подчинённых. Об этом сообщили в пресс-службе Второго восточного окружного военного суда.

Военнослужащий дал указание передать полученные премии. Свой поступок он объяснял тем, что деньги якобы предназначались всем сотрудникам учебного центра.

В итоге, одна из его подчинённых отдала ему 17 тысяч 400 рублей, другая потерпевшая передала ему 13 тысяч рублей. Полковник вернул им по тысяче рублей, а остальные деньги потратил по своему усмотрению.

Суд оштрафовал его на 100 тысяч рублей. **Отметим, что осужденный полковник числится руководителем Военного учебного центра ЗабГУ с апреля 2019 года.**

Сообщается, что приговор ещё не вступил в силу.

<https://zab.ru/news/156072>

15:44, 4 октября

Студентов ЗабГУ эвакуировали из-за сообщения о минировании

Студентов и преподавателей главного корпуса Забайкальского государственного университета в Чите эвакуировали из-за сообщения о «минировании». Об этом корреспонденту ZAB.RU рассказали в пресс-службе университета 4 октября.

«Была эвакуация студентов и сотрудников университета. Все действия уже завершены. На месте работали люди с собаками. Мы уже вернулись на рабочие места», - рассказали в пресс-службе.

4 октября учеников и учителей эвакуировали из 52 школ Читы из-за сообщений о минировании, также отменили уроки со второй смены.

<https://zab.ru/news/156083>

21:04, 4 октября

Начало космической эры: 65 лет назад на орбиту Земли был запущен первый искусственный спутник

Ровно 65 лет назад, 4 октября 1957 года, СССР вывел на орбиту первый в истории человечества искусственный спутник Земли.

Газеты публиковали расписание, где указывалось, когда и над какими городами он пролетит.

В Чите спутник наблюдали с крыши корпуса педагогического института на улице Бабушкина (ныне факультет культуры и искусства ЗабГУ).

Как рассказывал бывший студент пединститута, Дмитрий Гантимуров, «это было необыкновенное чувство. Тогда и самолеты были еще довольно редкими, а видеть звездочку, летящую среди других звезд, казалось чем-то за пределами фантастическим».

Отметим, что кодовое обозначение первого искусственного спутника было ПС-1 («Простейший Спутник-1»). Запуск был осуществлён с полигона Министерства обороны СССР «Тюра-Там» (ныне космодром «Байконур») на ракете-носителе «Р-7».

Он летал 92 дня до 4 января 1958 года, совершив 1440 оборотов вокруг Земли.

<https://zab.ru/news/156099>

13:31, 5 октября

Экс-ректор ЗабГУ Иванов остался в вузе на должности советника

Бывший ректор Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) Сергей Иванов остался работать в вузе на должности советника. Об этом корреспонденту ZAB.RU сообщили в пресс-службе ЗабГУ.

«Да, информация верная. Есть приказ о назначении Сергея Иванова с 3 октября», - сообщила пресс-секретарь университета.

Напомним, что ранее новая и.о. ректора Оксана Мартыненко предлагала включить Сергея Иванова в команду по проекту инжинирингового центра. Её назначили на эту должность 13 сентября.

ZabNews

[https://zabnews.ru/novost/2022/09/24/kruglosutochnuyu_goryachuyu liniyu_po_chastichnoy mobilizatsii_dlya_studentov_i_pedagogov_zapustili_v_zabgu](https://zabnews.ru/novost/2022/09/24/kruglosutochnuyu_goryachuyu liniyu_po_chastichnoy_mobilizatsii_dlya_studentov_i_pedagogov_zapustili_v_zabgu)

24 сентября 2022 г., 13:49

Круглосуточную горячую линию по частичной мобилизации для студентов и педагогов запустили в ЗабГУ

Забайкальский государственный университет запустил круглосуточную горячую линию для сотрудников и студентов, которым необходима консультация о частичной мобилизации, сообщается 24 сентября в телеграм-канале вуза.

Задать вопросы можно, позвонив по номеру 8-924-377-52-35.

Корреспонденту ZabNews консультант горячей линии пояснил, что при необходимости отслужившим студентам, которые поступили или восстановились в вузе уже после службы в армии, выдают справки для военных комиссариатов, подтверждающие получение очного образования - по данным, озвученным властями ранее, студентов-очников призывать в эту кампанию не планировалось.

«Студенты переживают, мы переживаем, поэтому и создали дежурную службу», — уточнил собеседник агентства.

[https://zabnews.ru/novost/2022/09/26/sergey_ivanov_soglasilsya_staty_sovetnikom_novogo_rektor a_zabgu](https://zabnews.ru/novost/2022/09/26/sergey_ivanov_soglasilsya_staty_sovetnikom_novogo_rektor_a_zabgu)

26 сентября 2022 г., 08:08

Сергей Иванов согласился стать советником нового ректора ЗабГУ

Бывший ректор Забайкальского государственного университета Сергей Иванов согласился стать советником нового руководителя вуза. Об этом ZabNews сообщили в ЗабГУ в ответ на официальный запрос.

В учебном заведении отметили, в университете и ранее существовала такая должность.

https://zabnews.ru/novost/2022/09/27/vipusnik_voennoy_kafedri_zabgu_poluchil_povestku_no_zatem_ego_otпустили 27 сентября 2022 г., 12:21

Выпускник военной кафедры ЗабГУ получил повестку, но затем его отпустили

Выпускник Забайкальского государственного университета Александр Кривец, отучившийся на военной кафедре и получивший военный билет, 23 сентября получил повестку о призыве на службу, несмотря на то, что не имеет боевого опыта и не подходит под параметры частичной мобилизации. Об этом он сообщил корреспонденту ZabNews.

После получения повестки молодой человек собрал вещи, попрощался с семьёй и пришёл в военкомат. Однако там ему выдали отсрочку и обязали вновь явиться 27 числа.

«В пятницу меня отправили домой, потому что решался вопрос, нужна ли им такая категория. Сегодня отпустили, взяв мой номер и спросив адрес. Сказали жить именно по этому адресу, потому что в случае недобора и каких-то экстренных ситуаций я всё-таки подлежу призыву. Сегодня конкретно я не востребован, потому что категория Б и боевого опыта нет. Со слов людей из комиссии, военная кафедра не считается за боевой опыт», – сказал Александр Кривец.

Он отметил, что ещё несколько его знакомых, которые были курсантами военной кафедры, также получили повестки.

https://zabnews.ru/novost/2022/09/30/chempioni_mira_po_boksu_vstretyatsya_s_molodiozhyyu_v_rayonah_zabaykalyya 30 сентября 2022 г., 19:19

Чемпионы мира по боксу встретятся с молодёжью в районах Забайкалья

Чемпионы мира по боксу и призёры Олимпийских игр посетят районы Забайкальского края для встреч со школьниками. Об этом 30 сентября на пресс-конференции, посвящённой чемпионату России по боксу, сообщил министр спорта региона Андрей Серёдкин.

Команда именитых боксёров даст мастер-класс в посёлке Шерловая Гора и городе Шилка, проведёт урок «разговоры о важном» в городе Борзе, а также посетит детский дом в посёлке Первомайский и буддийские святыни в Агинском Бурятском округе.

«В завершение будет посёлок Карымское, посещение детского дома «Прометей», детской спортшколы. Последние два дня будем работать в Чите, **встретимся со студентами Нархоза, ЗабГУ**. Также запланировано возложение венков на мемориале», – сказал Серёдкин.

В Забайкальский край приехали чемпионы мира Александр Поветкин, Денис Лебедев, призёр Олимпийских игр и многократный чемпион России Александр Малетин, чемпион мира среди боксёров-профессионалов Александр Бахтин, олимпийский чемпион Рахим Чахкиев.

https://zabnews.ru/novost/2022/10/04/studentov_glavnogo_korpusa_zabgu_evakuirovali_izza_soobsheniya_o_minirovani 04 октября 2022 г., в 15:10

Студентов главного корпуса ЗабГУ эвакуировали из-за сообщения о минировании

Студентов главного корпуса Забайкальского государственного университета эвакуировали 4 сентября после сообщения о минировании, сообщил корреспонденту ИА ZabNews источник в вузе, информацию подтвердили в пресс-службе ЗабГУ.

«Главный корпус – да, эвакуация была. Уже все зашли», - уточнили в пресс-службе.

В пресс-службе министерства образования, науки и молодёжной политики Забайкальского края уточнили, что по другим учреждения профессионального образования края сообщений 4 октября не поступало.

https://zabnews.ru/novost/2022/10/04/zabgu_budet_pomogaty_svoim_sotrudnikam_i_studentam_u_chastvuyushtim_v_svo 04 октября 2022 г., 17:44

ЗабГУ будет помогать своим сотрудникам и студентам, участвующим в СВО

Забайкальский государственный университет будет бесплатно помогать своим сотрудникам и студентам, призванным в вооружённые силы России в рамках частичной мобилизации, или добровольно решившим участвовать в специальной военной операции на Украине. Решение об этом приняли на расширенном заседании ректората, сообщили 4 октября в телеграм-канале университета.

«Поддержку университета также могут получить студенты и сотрудники, члены семей которых защищают интересы нашей страны, участвуя в СВО. Каждому из них ЗабГУ окажет

материальную помощь, а студентам-договорникам будут предоставлены льготы по оплате обучения», – написали в публикации.

Для получения материальной помощи студентам и сотрудникам нужно будет предоставить копию повестки из военкомата о призыве на военную службу в рамках частичной мобилизации, копию паспорта, свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе, копию СНИЛС, а также справку о составе семьи и другие документы, подтверждающие мобилизацию.

Кроме того, университет окажет бесплатную юридическую и психологическую помощь студентам, сотрудникам и забайкальцам, в чьих семьях есть участники специальной военной операции.

https://zabnews.ru/novost/2022/09/27/marshrutka_stolknulasy_s_inomarkoy_v_tsentre_chiti

27 сентября 2022 г., 18:56

Маршрутка столкнулась с иномаркой в центре Читы

Маршрутка № 24 вечером 27 сентября на улице Кабанской в Чите около корпуса **Забайкальского государственного университета** столкнулась с иномаркой, сообщил корреспондент ИА ZabNews.

Он уточнил, что у иномарки сильно замят бок иномарки.

По данным ГИБДД России по Забайкальскому краю, на перекрёстке улиц Кабанской и Недорезова по предварительным данным столкнулись Fiat Ducato и Toyota Alion, никто не пострадал.

Новость была дополнена информацией от ГИБДД.

ChitaMedia

<https://chitamedia.su/news/1367722/?from=131>

29 сентября, 14:02

Помесячную оплату обучения по заявлениям планируют исключить в ЗабГУ

Ранее разрешённую ежемесячную оплату обучения по заявлениям планируют отменить в ЗабГУ с 2022 года. Отмечается, что это произошло из-за смены ректора. Об этом ИА ChitaMedia сообщили более чем в 10 студенческих группах.

В группах отметили, что возможно заявления приобретут новый формат и будут рассматриваться комиссией, с условием, если студент объяснит причину, почему он не может платить по полугодиям и предоставит соответствующие документы.

Ответить на вопрос корреспондента ИА ChitaMedia, в каких случаях конкретно будет рассматриваться заявление на ежемесячную оплату и из-за чего произошла отмена такого вида оплаты, в пресс-службе ЗабГУ сейчас не смогли, пообещав взять запрос в работу.

Напомним, что новым ректором ЗабГУ стала бывший проректор по учебной работе ДВФУ из Приморья Оксана Мартыненко.

<https://chitamedia.su/news/1368567/?from=131>

30 сентября, 15:02

Чемпионы мира и Олимпиады по боксу посетят с мастер-классами районы Забайкалья

Чемпионы мира и Олимпиады по боксу, прибывшие в Читу на Чемпионат России по боксу среди мужчин, посетят с мастер-классами и уроками добра районы Забайкалья. Также они встретятся со студентами Читы. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на забайкальский центр социально значимой информации.

"Такой бокс высокого уровня дойдёт до отдалённых уголков нашего края. Буквально в воскресенье команда чемпионов выезжает в Шерловую Гору, где будет организован мастер-класс. Затем едут в Борзю, где пройдут уроки о важном. Планируем, что соберётся около 200 школьников. На следующий день выезжаем в Первомайский детский дом Шилкинского района, затем в Шилку с мастер-классами, уроками. Посетим Агинский Бурятский округ — там запланировано посещение местных буддийских священных мест, уроки, мастер-классы, встречи. В завершение будет посёлок Карымское, посещение детского дома "Прометей", детской спортшколы. Последние два дня будем работать в Чите, встретимся со студентами нархоза, **ЗабГУ**. В завершение запланировано возложение венков на мемориале. Возможно, программа будет дополняться", — сказал во время пресс-конференции министр спорта региона Андрей Серёдкин.

Так, в Забайкалье приехали олимпийский чемпион в весовой категории свыше 91 килограмма Александр Поветкин, чемпион мира среди боксёров-профессионалов Александр Бахтин, олимпийский чемпион Рахим Чахкиев, бывший чемпион мира WBA и IBF в первом тяжёлом весе Денис Лебедев, призёр Олимпийских игр и многократный чемпион России Александр Малетин.

<https://chitamedia.su/news/1370868/?from=86>

4 октября, 15:10

Студенты покидали здание ЗабГУ из-за сообщения о минировании

Студенты покидали здание Забайкальского государственного университета 4 октября из-за сообщения о якобы минировании. Об этом корреспонденту ИА ChitaMedia сообщили в пресс-службе вуза.

Так, информация о якобы минировании поступила около 14.15— 14.30. Студенты покинули аудитории, однако учебный процесс уже восстановлен.

Напомним, в Чите 4 октября эвакуировали все школы Читы из-за сообщения о якобы минировании.

<https://chitamedia.su/news/1371043/?from=131>

4 октября, 18:31

ЗабГУ оказывает бесплатную юридическую и психологическую помощь семьям участников СВО

Забайкальский государственный университет оказывает бесплатную юридическую и психологическую помощь членам семей участников специальной военной операции и мобилизованных. Также волонтеры организовали группу выходного дня для детей. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на telegram-канал (12+) ЗабГУ.

Так, юридическая клиника "Фемида" принимает на улице Петровско-Заводская, 46а, в кабинете 105. График приёма размещён на сайте ЗабГУ. Телефоны: 8 (3022) 21-89-61, 21-89-62.

Центр оказания социальной и психологической поддержки работает с понедельника по пятницу с 12.00 до 18.00 на улице Бабушкина, 129, в аудитории 235.

Группа выходного дня для детей участников СВО в возрасте от 3 до 10 лет принимает по субботам и воскресеньям с 12.00 до 18.00 на улице Бабушкина, 129, аудитория 529. Для детей организован досуг и развивающие игры. Запись ведётся по телефону: 8 (3022) 35-31-40.

Кроме того, в ЗабГУ работает штаб #МЫВМЕСТЕ в корпусе по улице Бабушкина, 129, аудитория 235. Здесь по будням с 12.00 до 18.00 организован сбор гуманитарной помощи.

<https://chitamedia.su/news/1371153/?from=131>

4 октября, 23:00

Самые популярные новости ChitaMedia 4 октября

Рейтинг составлен на основе предпочтений читателей

<...> ЗабГУ оказывает бесплатную юридическую и психологическую помощь семьям участников СВО

Забайкальский государственный университет оказывает бесплатную юридическую и психологическую помощь членам семей участников специальной военной операции и мобилизованных. Также волонтеры организовали группу выходного дня для детей. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на telegram-канал (12+) ЗабГУ.

<https://chitamedia.su/news/1371245/?from=86>

5 октября, 08:40

Подозрительных предметов не было обнаружено в 69 школах Читы и двух районах края

Спецслужбы проверили 69 школ Читы, Красночикийского и Петровск-Забайкальского районов Забайкалья 4 октября. Ни в одном учебном заведении не нашли опасных предметов. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу УМВД России по Забайкалью.

По информации полиции сообщается, что 4 октября на электронную почту нескольких учреждений поступило сообщение о возможном нахождении опасных предметов в образовательных учреждениях. Сотрудниками полиции совместно с другими ведомствами обследовали 69 объектов образования. Опасных предметов найдено не было.

В пресс-службе Росгвардии региона подтвердили, что взрывчатых и других веществ в школах не нашли.

Напомним, что из-за сообщения о минировании эвакуацию 4 октября проводили в 52 школах города. Занятия со второй смены для учеников отменили. Позже выяснилось, что также из-за сообщения о минировании здание покидали студенты ЗабГУ.

<https://chitamedia.su/news/1371590/>

5 октября, 14:32

Экс-ректор ЗабГУ Сергей Иванов назначен советником нового руководства вуза

Бывший ректор ЗабГУ Сергей Иванов назначен на должность советника при ректорате вуза. Обновлённые данные появились на сайте университета 3 октября. Об этом сообщает ИА ChitaMedia.

Напомним, 12 сентября Сергей Иванов покинул свой пост — соответствующее постановление подписано министерством высшей школы и науки России. Новым руководителем стала проректор из Приморья Оксана Мартыненко.

Сергей Иванов занимал пост ректора с 2013 по 2022 годы.

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/social/2022/09/27/forum-po-vzaimodeystviyu-buddizma-i-grazhdanskogo-obshhestva-startoval-v-zabgu.html>

27.09.2022 В 10:00

Форум по взаимодействию буддизма и гражданского общества стартовал в ЗабГУ

Межрегиональная научно-практическая конференция студентов и молодых учёных «Место и роль буддийских религиозных институтов в общественно-государственной системе России: исторический опыт и перспективы взаимодействия» стартовала 26 сентября в Забайкальском государственном университете. Об этом 27 сентября «МК в Чите» сообщили в пресс-службе ЗабГУ.

Мероприятие организовано при поддержке Фонда содействия буддийскому образованию и исследованиям. Форум посвящён различным аспектам взаимодействия Буддийской традиционной сангхи России, буддийских общин, институтов гражданского общества и органов государственной власти в России, а также обмену мнениями и поиску перспектив позитивного развития.

«Буддизм — неотъемлемая часть культурного и духовного ландшафта России, и знаменательно, что в этом году создан Фонд содействия буддийскому образованию и исследованиям, его учредило министерство науки и высшего образования РФ. Сейчас очень важно, чтобы мы вместе с нашими региональными партнёрами и Буддийской традиционной Сангхой России смогли составить пятилетнюю программу развития буддийского образования, призвать наших коллег быть инициативными участниками этого, в том числе и с помощью проведения подобных мероприятий», – рассказал заместитель председателя Совета Фонда содействия буддийскому образованию и исследованиям Олег Вавилов.

Организаторы и гости подчёркивают значимость проведения конференции в текущей ситуации, когда от общества ожидают особой консолидации.

«Мы проводим конференцию в знаковое для всей нашей огромной многонациональной и многоконфессиональной страны время. Это период определённого очищения и возврата к духовным и нравственным истокам, которые позволяют всем нам стать сильнее, добрее, умнее и лучше. Я думаю, что сегодняшнее событие, безусловно, внесёт свой вклад в развитие нашего общества России во всём его многообразии. Сегодня мы показываем всему миру, что такое истинное гражданское общество и уважение к разным народам, культурам и религиям», – уточнила исполняющая обязанности ректора ЗабГУ Оксана Мартыненко.

Сотрудники МГУ им. М. В. Ломоносова, Высшей школы экономики, Тувинского и Бурятского государственных университетов, Института Китая и современной Азии РАН стали спикерами и экспертами в конференции. А настоятели дацанов Санкт-Петербурга, Бурятии, Забайкалья и руководители буддийских духовных образовательных организаций – почётными гостями. «В рамках конференции будет диалог, результаты которого дадут возможность интегрировать буддийское образование в образовательное пространство России. Мы видим, что буддизм развивается быстрыми темпами. Встаёт вопрос подготовки кадров для преподавания традиционного российского буддизма. Мы видим сами, и государство обратило на это внимание, особенно в череде последних событий, которые происходят с Россией, когда традиционные религии играют огромную роль в вопросе объединения нашей страны. Мы должны укреплять союз государства и буддийской религии», – отметил настоятель Дацана «Гунзэнчойнэй» Буда Бадмаев.

В конференции, которая продлится до 28 сентября, состоятся секционные заседания и круглые столы, на которых участники проанализируют влияние буддийских институтов на развитие общества и их значение в развитии паломнического и этнорелигиозного туризма. Для гостей форму проведут экскурсии по городу и буддийским дацанам Читы и Агинского.

<https://www.mkchita.ru/incident/2022/10/03/polkovnik-v-zabaykale-zabral-premii-u-sotrudnikov-uchebnogo-centra.html>

03.10.2022 В 11:44

Полковник в Забайкалье забрал премии у сотрудников учебного центра

Читинский гарнизонный военный суд назначил обвинительный приговор полковнику Василию Младену за незаконное изъятие премий у сотрудников учебного центра. Об этом сообщается в официальном телеграм-канале 2-ого Восточного окружного военного суда.

Известно, что полковник изъясил у одной женщины 17 400 рублей, у другой 13 000 рублей, мотивируя тем, что деньги предназначены всем сотрудникам учебного центра. Потерпевшим он выдал по одной тысячи рублей, остальным распорядился по своему усмотрению.

В суде «МК в Чите» уточнили, что незаконные действия полковником были совершены летом 2020 года.

Отметим, что на сайте ЗабГУ Василий Младенов значится руководителем Военного учебного центра с апреля 2019 года.

Полковнику назначено наказание в виде штрафа в 100 тысяч рублей. Приговор в законную силу не вступил.

<https://www.mkchita.ru/incident/2022/10/04/glavnyy-korpus-zabgu-evakuirovali-izza-soobshheniya-o-minirovanii.html>

04.10.2022 В 15:19

Главный корпус ЗабГУ эвакуировали из-за сообщения о минировании

Специалистов, студентов и преподавателей эвакуировали из главного корпуса ЗабГУ в Чите по адресу Александрово-Заводская, д.30 из-за сообщения о минировании. Об этом 4 октября «МК в Чите» сообщили в пресс-службе вуза.

«Эвакуация проходила около 14:00. В настоящее время все вернулись в здание», - сказали в пресс-службе.

Напомним, что из-за сообщений о минировании 4 октября эвакуировали учеников всех школ Читы. Все действия администраций и учащихся были выполнены в строгом соответствии с правилами. Уроки со второй смены в школах отменили.

<https://www.mkchita.ru/social/2022/10/05/byvshego-rektora-zabgu-naznachili-sovetnikom-pri-rektorate-vuza.html>

05.10.2022 В 12:52

Бывшего ректора ЗабГУ назначили советником при ректорате вуза

Бывший руководитель Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) Сергей Иванов стал советником при ректорате вуза. Информация об этом появилась на сайте учреждения.

Напомним, история ухода Сергея Иванова с поста руководителя вуза началась в сентябре этого года. Позже источники в вузе рассказали, что он покинул свой пост 12 сентября. Уже 13 сентября стало известно, что бывший проректор Дальневосточного федерального университета (ДФУ) Оксана Мартыненко стала новым руководителем ЗабГУ.

Новый глава вуза рассказала, что ключевыми отраслями нового инжинирингового центра в Забайкальском государственном университете могут стать горная и энергетическая отрасли и выразила надежду, что Сергей Иванов станет одним из ключевых людей в его команде.

Чита сейчас

<https://now-chita.ru/news/5697/detail/>

26 сентября 2022 г. 11:04:53

Забайкальская спецбиблиотека приняла участие в открытии ресурсного центра инклюзивного волонтерства

Краевая специализированная библиотека приняла участие в открытии ресурсного центра инклюзивного волонтерства «Вместе» в Забайкальском государственном университете. Учреждение представило площадку «Технические средства реабилитации незрячих и слабовидящих».

«Волонтерам показали читающую машину, которая сканирует печатные тексты и озвучивает их, электронную лупу для слабовидящих и ее функциональные особенности. Внимание гостей привлек индикатор распознавания цвета, который помогает незрячим в быту, тактильные книги для детей с «говорящим» карандашом и многое другое», - рассказали в библиотеке.

Организаторы отметили площадку «Прикоснуться, чтобы увидеть», где были представлены книги для незрячих, изданные шрифтом Брайля, которому уже более 200 лет. Это особая техника письма рельефно-точечным шрифтом и настольные игры, адаптированные для незрячих.

«Волонтеры увлеченно переводили изречения, афоризмы с рельефно-точечного языка на печатный, угадывали различные звуки и проявляли сообразительность в конкурсе «Угадай предмет» из предложенных четырех вариантов. Уверены, что наша площадка непременно поможет им в дальнейшей волонтерской деятельности», - сообщили в учреждении.

Гуранка.ru

<https://news.guranka.ru/city/2022/10/studentov-glavnogo-korpusa-zabgu-evakuirovali-iz-za-soobshheniya-o-minirovanii>

04.10.2022

Студентов главного корпуса ЗабГУ эвакуировали из-за сообщения о минировании

Студентов главного корпуса Забайкальского государственного университета эвакуировали 4 октября после сообщения о минировании, сообщает ИА ZabNews со ссылкой на источник в вузе, информацию подтвердили в пресс-службе ЗабГУ.

В пресс-службе министерства образования, науки и молодёжной политики Забайкальского края уточнили, что по другим учреждения профессионального образования края сообщений 4 октября не поступало.

<https://lifestyle.guranka.ru/obrazovanie/chestno-ostavatsya-tut-sovsem-ne-hotelos-tut-sovsem-ne-hotelos-chitinskie-studenty-rasskazali-kak-eto-uchitsya-v-drugih-gorodah> 05.10.2022

«Честно, оставаться тут совсем не хотелось»: читинские студенты рассказали, как это - учиться в других городах?

Почему многие читинские абитуриенты выбирают большие города для поступления? Им не нравится Чита? Каково это – учиться вдали от дома? Об этом поговорили с нашими ребятами, которые поступили в вузы Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска и Китая - местами получилось резко, но по-юношески честно.

<...> Владислав Щипин, Китай, Харбин

Я учусь в Хэйлуцзянском университете. Специальность - перевод, переводоведение. Я выбрал для обучения Китай, так как с детства хотел поступить за границу. Считаю, что нигде не выучу китайский язык так, как непосредственно в Китае. Выбор города и университета связан с тем, что мой ВУЗ специализируется на подготовке международных переводчиков и входит в топ-10 вузов Китая по подготовке таких специалистов. И я поступил сюда, конечно, потому что у меня получилось пройти на бюджет в этот ВУЗ (я подавал документы еще в 3 других университетах).

Я в восторге! Учиться сложно, но реально интересно: ВУЗ интернациональный (кого тут только не встретишь), и наш язык общения - китайский. Удивили, наверное, жесткие правила, которых нет в России. Например, за 3 прогула по неуважительной причине – мгновенное отчисление. Учеба прям жесткая, нельзя опаздывать, нельзя пропускать, нельзя не сдавать работы вовремя, иначе сразу санкции: либо слетаешь с гранта, либо отчисляют. В России, со слов друзей, возможностей “пофилонить” больше.

Возможность поступить в России рассматривал (в частности наш ЗабГУ, китайский у нас на очень достойном уровне) на случай, если бы не поступил на бюджет в Китай.

На мой взгляд, в Чите есть перспективы и в плане развития и в плане учебы, но как не крути, в сравнении с крупными городами, к нам все приходит гораздо медленнее, с большим опозданием, а жить хочется с большим количеством перспектив и возможностей уже сейчас. Думаю, в этом проблема.

Между платным обучением в другом городе и бюджетом в Чите я бы, скорее, выбрал бюджет, но если бы у меня была возможность учиться на платке в большом городе, то почему нет. Новый город – новая жизнь...

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/290391> 24.09.2022, 11:51

Эластик, матрешка и другие настольные спортивные игры появились в школах Читы

Настольные адаптивные игры эластик, матрёшка, джакколо, кульбутто и кёрлинг закупили для средних общеобразовательных школ №6, 30, 40 и 43 города Читы в рамках выигранного гранта «Интеграция инвалидов в общество». Проект реализуется на территории краевой столицы второй год.

«Уже в ближайший профессиональный праздник День учителя в школах пройдут увлекательные турниры по адаптивным настольным спортивным играм среди команд, состоящих из учителя и ученика», - поделился директор регионального центра инклюзивного образования Забайкальского государственного университета Сергей Кохан.

Директор добавил, что такая форма сотрудничества принесет гораздо больше пользы по взаимодействию и взаимопониманию.

Напомним, по решению губернатора Забайкальского края Александра Осипова 2021-2025 годы в регионе объявлены «Пятилетием спорта». Основной целью является увеличение числа людей, занимающихся физкультурой и спортом. Для этого разработан комплексный план мероприятий, которые проходят в городе Чите и районах Забайкалья.

<https://75.ru/news/290524> 26.09.2022, 15:01

Забайкальская спецбиблиотека приняла участие в открытии ресурсного центра инклюзивного волонтерства

Краевая специализированная библиотека приняла участие в открытии ресурсного центра инклюзивного волонтерства «Вместе» в Забайкальском государственном

университете. Учреждение представило площадку «Технические средства реабилитации незрячих и слабовидящих».

«Волонтерам показали читающую машину, которая сканирует печатные тексты и озвучивает их, электронную лупу для слабовидящих и ее функциональные особенности. Внимание гостей привлек индикатор распознавания цвета, который помогает незрячим в быту, тактильные книги для детей с «говорящим» карандашом и многое другое», - рассказали в библиотеке.

Организаторы отметили площадку «Прикоснуться, чтобы увидеть», где были представлены книги для незрячих, изданные шрифтом Брайля, которому уже более 200 лет. Это особая техника письма рельефно-точечным шрифтом и настольные игры, адаптированные для незрячих.

«Волонтеры увлеченно переводили изречения, афоризмы с рельефно-точечного языка на печатный, угадывали различные звуки и проявляли сообразительность в конкурсе «Угадай предмет» из предложенных четырех вариантов. Уверены, что наша площадка непременно поможет им в дальнейшей волонтерской деятельности», - сообщили в учреждении.

<https://75.ru/news/290525>

26.09.2022, 15:06

Конференция для молодых учёных, посвящённая роли буддизма в российском обществе, началась в ЗабГУ

Межрегиональная научно-практическая конференция студентов и молодых учёных «Место и роль буддийских религиозных институтов в общественно-государственной системе России» стартовала 26 сентября в ЗабГУ.

«В рамках конференции будет вестись диалог, результаты которого дадут возможность интегрировать буддийское образование в образовательное пространство России. Традиционные религии играют огромную роль в вопросе объединения россиян, это особенно хорошо видно сегодня. Мы должны укреплять союз государства и буддийской религии», – поделился мнением Буда Бадмаев, настоятель Дацана «Гунзэнчойнэй».

Участие в форуме принимают представители вузов и научных сообществ регионов Сибири и Дальнего Востока.

Конференция продлится до 28 сентября. В трёхдневной программе форума – секционные заседания и круглые столы. Также для гостей конференции будут проведены экскурсии по городу, буддийским дацанам Читы и Агинского.

<https://75.ru/news/290680>

27.09.2022, 16:12

Первенство и чемпионат по киокусинкай среди мужчин и женщин пройдет в Чите

«Соревнования мы проводим с целью популяризации и развития данного вида спорта на территории региона, а также вовлечения большего количества людей к занятиям спортом», - подчеркнул министр спорта Забайкальского края Андрей Серёдкин.

В поединках примут участие мужчины и женщины старше 18 лет в девяти весовых категориях.

Открытие соревнований – 2 октября в 9.00 по адресу: город Чита, улица Баргузинская, 43а, физкультурно-оздоровительный комплекс ЗабГУ.

Напомним, что по решению губернатора Забайкалья 2021-2025 годы в регионе объявлены «Пятилетием спорта». Основной целью является увеличение числа людей, занимающихся физкультурой и спортом.

<https://75.ru/news/290905>

29.09.2022, 10:56

Религиозный туризм обсудили в Забайкалье представители Бурятии, Калмыкии и Тывы

В период «Недели туризма» в регионе прошло заседание на тему «Религиозный туризм в Забайкальском крае: опыт и перспективы развития». Свои доклады и предложения по развитию этого направления туристической сферы представили жители региона и его гости.

«На экскурсиях религиозной направленности мы даем туристам возможность по-новому взглянуть на мир. Необходимо выстроить отлаженную систему, а конкретно - подготовить специальные группы сотрудников для встречи тех, кто хочет посетить святыни. Чтобы знакомить гостей с правилами посещения таких объектов», - сказала замминистра экономического развития региона Юлия Иванова.

В Забайкалье сосредоточено большое количество как буддийских, так христианских святынь, представляющих огромный интерес для туристов. Многие сакральные места известны далеко за пределами региона. Так, культовый комплекс Алханай является не только традиционным местом для паломников, но и излюбленным маршрутом для туристов всего мира.

«Очень хорошие проекты о совершенствовании религиозного туризма представили студенты кафедры «Туризм» Забайкальского госуниверситета. Наши будущие гиды, экскурсоводы. С ними мы уже работаем, некоторые скоро внедрим в практику», - добавила Юлия Иванова.

<https://75.ru/news/291148>

30.09.2022, 14:37

Чемпионы мира и Олимпиады по боксу отправятся в районы Забайкалья с мастер-классами и уроками добра

Праздник спорта в честь чемпионата России по боксу доберётся и до районов Забайкалья – уроки добра, мастер-классы и встречи с чемпионами состоятся в нескольких муниципалитетах, сообщил 30 сентября в ходе пресс-конференции министр физической культуры и спорта края Андрей Серёдкин.

«Такой бокс высокого уровня дойдёт до отдаленных уголков нашего края. Буквально в воскресенье команда чемпионов выезжает в Шерловую Гору, где будет организован мастер-класс. Затем едут в Борзю, где пройдут уроки о важном, планируем, что соберётся около 200 школьников. На следующий день выезжаем в Первомайский детский дом Шилкинского района, затем в Шилку с мастер-классами, уроками. Посетим Агинский Бурятский округ – там запланировано посещение местных буддийских священных мест, уроки, мастер-классы, встречи. В завершение будет посёлок Карымское, посещение детского дома «Прометей», детской спортшколы. Последние два дня будем работать в Чите, встретимся со студентами нархоза, **ЗабГУ**. В завершение запланировано возложение венков на мемориале. Возможно, программа будет дополняться», - сказал Андрей Серёдкин.

В Забайкальский край приехали олимпийский чемпион в весовой категории свыше 91 килограмма Александр Поветкин, забайкалец, чемпион мира среди боксёров-профессионалов Александр Бахтин, олимпийский чемпион Рахим Чахкиев, бывший чемпион мира WBA и IBF в первом тяжёлом весе Денис Лебедев, призёр Олимпийских игр и многократный чемпион России Александр Малетин...

<https://75.ru/news/291273>

03.10.2022, 12:06

Студенты ЗабГУ провели экскурсии бесплатно во время Недели туризма в Забайкалье

Неделя туризма завершилась в Забайкалье. Все семь дней жители и гости региона могли посещать экскурсии по Чите и краю, присутствовать на заседаниях, посвященных развитию туристической отрасли. Инициативные студенты исторического факультета ЗабГУ для всех желающих проводили познавательные пешие походы на уникальный геологический и археологический объект, скальный массив - Сухотино.

«Ежедневно ребята знакомили с этим местом по три-четыре группы туристов. Министерство экономики тоже решило отправиться в этот поход, заодно и поработать – посмотреть, насколько способно Сухотино сегодня принимать туристов. И наметить дальнейшие планы по развитию этой замечательной природной жемчужины», - сказала замминистра экономического развития Забайкалья Юлия Иванова.

По словам сотрудников отдела развития туризма Минэкономразвития региона, для притяжения туристов Сухотино нуждается в полном преображении.

«Нужны хорошие тропинки, потому что сегодня идти приходится по проезжей части. Для подъема нужны лестницы – не каждому под силу забраться и спуститься с большой высоты. Необходимы оборудованные места для отдыха. Мы брали с собой в поход предпринимателей, которые, возможно, захотят вкладываться в развитие этого исторического места. Создание инфраструктуры повысит доступность для посещения и при этом позволит сохранить природный ландшафт, снизит негативное влияние человека на этот ценный объект. Спасибо студентам за их потрясающие рассказы, за безвозмездный труд», - добавила начальник отдела туризма Минэкономразвития региона Татьяна Воронина.

В ведомстве отметили, что особого внимания заслуживают наскальные надписи. Из-за вандализма они могут быть уничтожены в самое ближайшее время.

<https://75.ru/news/291562>

05.10.2022, 10:44

Забайкальские эковолонтеры провели санитарную обрезку деревьев

3 октября представители студенческих волонтерских экологических отрядов забайкальских вузов произвели санитарную обрезку деревьев на территории корпуса ЗабГУ.

Холодный осенний день не стал помехой для экоактивистов - ребята справились с поставленной задачей. Они удалили сухие (больные), волчковые и загущающие крону ветви

деревьев и кустарников. Организатором акции выступил экологический отряд «Эдельвейс» Забайкальского государственного университета. Также в ней приняли участие отряды «ЭкоВолна» Забайкальского института железнодорожного транспорта и «С природой!» Читинской государственной медицинской академии.

«Это очень важное мероприятие, которое направлено на то, чтобы обезопасить дерево или кустарник от вспышек вирусной или бактериальной инфекции. Здорово, что сегодня удалось такой большой командой провести полезную акцию. И мы уверены, что их нужно проводить чаще», - рассказали эковолонтеры.

Отметим, что санитарная обрезка деревьев активизирует рост новых побегов, исправляет дефекты кроны. Правильно проведенная санитарная обрезка продлит декоративность дерева на долгие годы.

TranssibInfo

<https://transsibinfo.com/news/2022-10-05/zabgu-podderzhit-mobilizovannyh-studentov-i-sotrudnikov-1538146>

5 октября 14:38

ЗабГУ поддержит мобилизованных студентов и сотрудников

Забайкальский государственный университет поддержит сотрудников, призванных в Вооруженные силы РФ в рамках частичной мобилизации, а также сотрудников и студентов, добровольно решивших участвовать в специальной военной операции (СВО). Поддержку университета также могут получить студенты и сотрудники, члены семей которых защищают интересы нашей страны, участвуя в СВО. Каждому из них ЗабГУ окажет материальную помощь, а студентам-договорникам будут предоставлены льготы по оплате обучения.

Решение было принято на расширенном заседании ректората с участием руководителей профсоюзных организаций сотрудников и студентов ЗабГУ.

Для получения материальной помощи необходимо предоставить в приемную ректората (Александровская, 30, часы приема — с 8:30 до 17:00 в будни) следующие документы:

1. Копия повестки из военкомата о призыве на военную службу в рамках мобилизации
2. Копия паспорта (1, 2 страницы)
3. Копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе физического лица по месту жительства на территории РФ (ИНН)
4. Копия СНИЛС
5. Справка о составе семьи, справка о доходах каждого члена семьи или справка из органов социальной защиты населения о назначении государственной социальной помощи (для сотрудников, члены семей которых участвуют в СВО)

6. Другие документы, подтверждающие факт мобилизации

По всем вопросам можно обращаться в ситуационный центр ЗабГУ, по телефону: 8(924)377-52-35.

Smotrim.ru

<https://smotrim.ru/video/2483892>

26 СЕНТЯБРЯ 2022, 09:47

Вопросы взаимодействия институтов буддизма и гражданского общества России обсудят в ЗабГУ

Взаимодействие с буддийскими институтами – как образовательный вектор. Сегодня в стенах Забайкальского государственного университета стартовала межрегиональная научно-практическая конференция, посвященная роли буддийских институтов в общественно-государственной системе России. Партнёром конференции выступил Фонд содействия буддийскому образованию и исследованиям.

TASS

<https://tass.ru/proisshestiya/15889907>

28 сентября, 11:57

В Чите эвакуировали вуз и семь техникумов из-за сообщений о минировании

Оперативные службы в среду эвакуировали учащихся вуза и нескольких учреждений среднего профессионального образования в Чите из-за сообщения о минировании. Об этом ТАСС сообщили в среду в пресс-службе Минобразования региона.

"Сообщение о минировании в учреждения среднего профессионального образования, расположенные в Чите, поступило утром. Ситуация находится под контролем. Люди эвакуированы из зданий, на месте работают специализированные службы", - сказали в пресс-службе министерства.

Источник в образовательной сфере уточнил, что были эвакуированы студенты Забайкальского государственного университета, а также семи техникумов.

VSE42.ru

<https://vse42.ru/news/33528710>

28 сентября 2022 г., 12:26

Восемь читинских учебных заведений были эвакуированы из-за сообщения о минировании

Сообщения о минировании поступили утром в семь техникумов Читы, а также в **Забайкальский государственный университет**. Как рассказали представители региональной пресс-службы Минобразования, после этого сотрудники и учащиеся были эвакуированы, передает агентство ТАСС.

– Ситуация находится под контролем. Люди эвакуированы из зданий, на месте работают специализированные службы, – цитирует СМИ заявление министерства.

ARD

<https://asiarussia.ru/news/33699/>

29 сентября

Религиозный туризм обсудили в Забайкалье представители Бурятии, Калмыкии и Тывы

В период «Недели туризма» в регионе прошло заседание на тему «Религиозный туризм в Забайкальском крае: опыт и перспективы развития».

Свои доклады и предложения по развитию этого направления туристической сферы представили жители региона и его гости.

«На экскурсиях религиозной направленности мы даем туристам возможность по-новому взглянуть на мир. Необходимо выстроить отлаженную систему, а конкретно - подготовить специальные группы сотрудников для встречи тех, кто хочет посетить святыни. Чтобы знакомить гостей с правилами посещения таких объектов», - сказала замминистра экономического развития региона Юлия Иванова.

В Забайкалье сосредоточено большое количество как буддийских, так и христианских святынь, представляющих огромный интерес для туристов. Многие сакральные места известны далеко за пределами региона. Так, культовый комплекс Алханай является не только традиционным местом для паломников, но и излюбленным маршрутом для туристов со всего мира.

«Очень хорошие проекты о совершенствовании религиозного туризма представили студенты кафедры «Туризм» Забайкальского госуниверситета. Наши будущие гиды, экскурсоводы. С ними мы уже работаем, некоторые скоро внедрим в практику», - добавила Юлия Иванова.

МВД РФ

<https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/32811112/>

29 Сентября 12:00

Студенты Забайкальского государственного университета познакомилась с работой транспортной полиции

Сегодня на территории юридического факультета Забайкальского государственного университета состоялась акция «Знакомьтесь, транспортная полиция!».

Основная цель мероприятия - проведение профориентационной работы. Сотрудники Забайкальского ЛУ МВД России на транспорте на различных выставочных площадках рассказали студентам об истории создания органов внутренних дел на транспорте, о специфике деятельности Управления, а также поделились личным опытом.

Правоохранители наглядно представили студентам работу кинологов. Студенты юридического факультета не только в теории услышали о служебном собаководстве, но и на практике познакомилась с четвероногими напарниками полицейских. После теоретического материала, специалисты-кинологи показали навыки своих подопечных.

На выставке вооружения будущие абитуриенты сами могли попробовать разобрать и собрать автомат, а также примерить экипировку полицейских.

На следующем этапе эксперты-криминалисты объяснили особенности своего дела: продемонстрировали приборы из «тревожного» чемоданчика, рассказали об изъятии следов пальцев рук с места преступления.

О тонкостях работы современных оперативников и следователей ребята узнали от действующих сотрудников, которые рассказали о служебном пути, о необходимых знаниях и умениях в оперативной деятельности.

VostokToday

<https://vostok.today/43061-v-zabajkale-planirujut-razvivat-religioznyj-turizm.html>

30 сен 2022

В Забайкалье планируют развивать религиозный туризм

В Забайкальском крае завершается «Неделя туризма», в рамках которой прошло заседание по теме «Религиозный туризм в Забайкальском крае: опыт и перспективы развития». Специалисты из Бурятии, Калмыкии и Тывы, а также местные жители, представили свои проекты по развитию этой отрасли, сообщает ИА Vostok.Today.

Замминистра экономического развития региона Юлия Иванова считает, что в Забайкалье туристы могут по-новому взглянуть на мир благодаря уникальным религиозным туристическим объектам. Однако для привлечения большего количества гостей нужно готовить сотрудников. Должна быть особая подготовка для тех, кто провожает туристов к христианским и буддистским святыням.

К будущей работе в сфере религиозного туризма готовят студентов Забайкальского госуниверситета. В рамках «Недели туризма» потенциальные гиды представили свои идеи о развитии этого направления.

Куда поехать в Забайкалье

Интересных святынь, храмов и других религиозных объектов в Забайкалье довольно много. В частности, особой любовью туристов пользуется комплекс Алханая, который находится на территории одноименного национального парка. Здесь расположены природные изваяния, которым поклоняются буддисты.

Популярен обитель хранителя Алханая божества Дэмчог, приносящий человеку благополучие в этой и следующих жизнях. Там же в парке расположена скала со сквозным проемом под названием «Храм Ворота», якобы обладающая целебными свойствами...

«Радио России»

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=12675

23 сент 2022, 07:45

Центр инклюзивного волонтерства "Вместе" торжественно открыли в ЗабГУ

"Вместе" - это слово, обладающее позитивной энергией. За ним стоят такие понятия, как единство, взаимопонимание и помощь. Оно обладает магическим действием и дарит ключ к сердцам равнодушных людей, смысл жизни которых - нести в мир добро, отзывчивость и милосердие. Не случайно Забайкальский ресурсный центр инклюзивного волонтерства получил именно такое название. Накануне в ведущем вузе региона - ЗабГУ - состоялась торжественная церемония его открытия, однако, стоит отметить, что работа в этом направлении ведется уже давно.

● Новость «Вопросы взаимодействия институтов буддизма и гражданского общества обсуждают на конференции в ЗабГУ»

● Новость «В России займется развитием буддийского образования»

● Новость «В ЗабГУ подвели итоги конференции о роли буддийских институтов в обществе»

Радио «Маяк»

● Новость «Вопросы взаимодействия институтов буддизма и гражданского общества обсуждают на конференции в ЗабГУ»

● Новость «В России займется развитием буддийского образования»

● Новость «В ЗабГУ подвели итоги конференции о роли буддийских институтов в обществе»

Радио «Вести ФМ»

● Новость «Вопросы взаимодействия институтов буддизма и гражданского общества обсуждают на конференции в ЗабГУ»

● Новость «В России займется развитием буддийского образования»

● Новость «В ЗабГУ подвели итоги конференции о роли буддийских институтов в обществе»

Радио «Сибирь»

- Новость «Вопросы взаимодействия институтов буддизма и гражданского общества обсуждают на конференции в ЗабГУ»
- Новость «В России займются развитием буддийского образования»
- Новость «В ЗабГУ подвели итоги конференции о роли буддийских институтов в обществе»

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/prepodavatel-zabgu-stala-pobeditelem-konkursa-na-luchshee-foto-s-trikolorom/>

5/10/2022 в 23:16

Преподаватель ЗабГУ стала победителем конкурса на лучшее фото с триколором

Руководитель программы духовно-нравственного воспитания обучающихся ЗабГУ, доцент кафедры педагогики Ольга Наумова вошла в число победителей всероссийского фотоконкурса с триколором. Организатором выступил Бессмертный полк России. Об этом 5 октября сообщается в Telegram-канале вуза.

— 30 сентября от Бессмертного полка России пришёл замечательный подарок – футболка с символикой Бессмертного полка. Целью моего участия в конкурсе было желание поддержать организаторов, поскольку под флагом России находят поддержку духовные и нравственные ценности, гражданственность и патриотизм. К тому же у меня были отличные фотографии команды преподавателей со Дня здоровья, проходившего в Забайкальском государственном университете в мае. А получить подарок оказалось очень приятно и радостно, — сказала Наумова.

Конкурс и голосование проводились на странице Бессмертного полка ВКонтакте.

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/zabgu-podderzhit-mobilizovannyh-studentov-i-sotrudnikov/>

5/10/2022 в 15:53

ЗабГУ поддержит мобилизованных студентов и сотрудников

ЗабГУ материально поддержит сотрудников и студентов, призванных в Вооруженные силы РФ в рамках частичной мобилизации. Учащимся-договорникам будут предоставлены льготы по оплате обучения. Также на помощь могут рассчитывать их семьи. Такое решение было принято на расширенном заседании ректората с участием руководителей профсоюзных организаций сотрудников и студентов учреждения. Об этом сообщается в Telegram-канале вуза.

Для получения материальной помощи с 08:30 до 17:00 необходимо предоставить в приемную ректората, которая находится по адресу Александрово-Заводская, 30, следующие документы:

Копия повестки из военкомата о призыве на военную службу в рамках мобилизации

Копия паспорта (1, 2 страницы)

Копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе физического лица по месту жительства на территории РФ (ИНН)

Копия СНИЛС

Справка о составе семьи, справка о доходах каждого члена семьи или справка из органов социальной защиты населения о назначении государственной социальной помощи (для сотрудников, члены семей которых участвуют в СВО)

Другие документы, подтверждающие факт мобилизации

По всем вопросам можно обращаться в ситуационный центр ЗабГУ, по телефону: 8(924)377-52-35.

Также мобилизованные и их семьи могут получить бесплатную психологическую и юридическую помощь.

Для детей призывников работает группа выходного дня. Здесь обеспечивают присмотр за ребятами в возрасте от 3 до 10 лет. Группа принимает желающих по субботам и воскресеньям с 12:00 до 18:00 по адресу: ул. Бабушкина 129, ауд. 529. Запись ведется по телефону: 8(3022)35-31-40.

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/eks-glava-zabgu-sergej-ivanov-zanyal-post-sovetnika-pri-rektorate-vuza/>

5/10/2022 в 13:58

Экс-глава ЗабГУ Сергей Иванов занял пост советника при ректорате вуза

Бывший глава Забайкальского государственного университета Сергей Иванов занял пост советника при ректорате вуза. Об этом 5 октября корреспонденту «Забайкальского рабочего сообщали» в пресс-службе ЗабГУ.

— Да, они с Андреем Симатовым (ранее занимал пост проректора ЗабГУ по организационным вопросам — прим.ред.) занимают аналогичные должности, — отметили в пресс-службе.

Напомним, что Сергей Иванов возглавлял вуз порядка 10 лет. 12 сентября появилась информация об его отставке. На пост исполняющей обязанности ректора ЗабГУ была назначена проректор ДВФУ Оксана Мартыненко.

«Забайкальский рабочий» №39 от 28 сентября 2022 года

«Спикер познакомился с работой юных спасателей»

Материал о встрече председателя Заксобрания забайкальского края Юрия Кона с добровольцами Забро ВСКС, которое действует на базе ЗабГУ.

«Вечорка» №38 от 21 сентября 2022 года

«Ректор ЗабГУ ушел. Кто на смену?»

Заметка о назначении и. о. ректора ЗабГУ Оксаны Мартыненко.

«Пожар возле стен Забайкальского государственного университета»

Новость о возгорании деревянного дома, расположенного рядом с главным корпусом ЗабГУ.

«Читинское обозрение» №39 от 28 сентября 2022 года

«Творить добро вместе»

Материал об открытии на базе ЗабГУ Ресурсного центра инклюзивного волонтерства «Вместе».

«Институты буддизма – для развития общества»

Заметка о прошедшей в ЗабГУ межрегиональной конференции, посвященной роли буддийских институтов в общественно-государственной системе России.

«Viber против Вайбера»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – заведующая кафедрой Юлия Щурина.